
A Pannonhalmi Zsemle második éve új
színt visz diákotthonos iskolánkba. –
Pannonhalmára kerülve rögtön fel-
tûnt nekünk, hogy a sok közös prog-
ram, az együttélésben felmerülõ lehe-
tõségek és problémák nagy lehetõsé-
get kínálnak egy diákfórum kialakítá-
sára. Két éve határoztuk el társaimmal,
hogy megpróbálkozunk egy iskolaúj-
ság megalapításával. Az elõkészülete-
ket már a nyáron megtettük: a szer-
kesztõséget megszerveztük, és néhány
általános elvben megállapodtunk. Így
indult a Pannonhalmi Zsemle 2005 szep-
temberében 6 taggal, eredetileg Diák-
újság néven.

A legfontosabb célkitûzésünk az
volt, hogy mindent magunk végez-
zünk, és mind anyagilag, mind szelle-
mileg önállóak maradjunk. Úgy gon-
doltuk, hogy csak így kerülhetjük el
azt, hogy egy-egy tanár vagy diák lelke-
sedésének lehanyatlásával a lap meg-
szûnjön, mint ez a korábbi kezdemé-
nyezéseknél történt. Önállóságunk ér-

dekében árusítjuk az újságot, méghoz-
zá más diáklapokhoz képest elég ma-
gas – 150 Ft-os – áron. Az általános
elégedettség miatt azonban gyorsan
elfogy. Természetesen nagyon ügyel-
tünk arra, hogy a függetlenséget hang-
súlyozó retorika mellett jó legyen a
kapcsolatunk a vezetõséggel, amely-
nek bizalma nélkül nem lehetne sike-
res lapunk.

Fontosnak tartottuk az állandó pár-
beszédet diáktársainkkal. A mai napig
sem egyszerû feladat, hogy egyszerre
elégítsük ki a legkisebb (12-13 évesek)
és a legnagyobb (18-19 évesek) diák-
társaink igényeit, sõt érdekes olvas-
mányt nyújtsunk tanárainknak, vala-
mint a szülõknek. Ezért lapunk végle-
ges címét sem magunk választottuk,
hanem a döntést diáktársainkra bíz-
tuk, hogy ezzel is megnyerjük a bizal-
mukat.

Minden számunkban beszámol-
tunk az iskolaújságot érintõ legfonto-
sabb ügyekrõl, terveinkrõl, valamint
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felhívásokat tettünk közzé. Hosszú
távra terveztünk, tudatosan figyeltünk
arra, hogy olyan struktúrákban dol-
gozzunk mind az iskolaújságon belül,
mind a többi kezdeményezésüknél,
amelyek kiállhatják az idõ próbáját.
Hitet tettünk amellett, hogy a Pannon-
halmi Zsemle legfõbb célja gimnáziu-
munk és kollégiumunk közösségének
erõsítése.

Aki valaha is próbálkozott már ha-
sonló vállalkozással, annak nem meg-
lepõ, hogy az elsõ – 16 oldalas – kiad-
ványunkkal dolgoztunk a legtöbbet.
Nem volt egyszerû azoknak az utaknak
a megtalálása, amelyeken hosszú távon
biztosíthatjuk iskolaújságunk mûködé-
sét. A lap designját visszafogott, igé-
nyes megjelenésûnek szerettük volna
megtervezni, amely összhangban áll
stílusával. Az elsõ szám nagy sikert ara-
tott újdonságával, de tudtuk, hogy ez
inkább a vállalkozás merészségének,
mint a lap színvonalának szólt.

Már az elsõ számban megmutatko-
zott a lap szerkezeti felosztása, az ál-
landó rovatok rendje. A vezércikket,
amely általában az aktuális egyházi
vagy nemzeti ünnephez kapcsolódik, a
kollégiumi élet legfontosabb esemé-
nyeirõl szóló írások követik. Külön ro-
vata van lapunkban a diákönkormány-
zatnak és az iskola vezetésének is. A
Körkép címû rovatban általában egy
témát járunk alaposan körül. Minden
számban legalább két hosszabb interjú
szerepel: az egyikben iskolánk egy ta-
náregyéniségét az életérõl kérdezzük;
a másik interjúban pedig mindig egy
konkrét, aktuális témáról érdeklõdünk

valakitõl. Helyet kapnak diákjaink tu-
dományos dolgozatai, tanulmányai is,
amelyekrõl általában egy rövid össze-
foglalást kérünk a szerzõktõl. Egy-egy
cikkel mindig beszámolunk a külvilág
eseményeirõl is: politikai, gazdasági,
technikai, történelmi témájú írások
formájában. Ezekben az írásokban azt
várjuk el a szerzõktõl, hogy valami
egyénit tegyenek hozzá az önmaguk-
ban is érdekes témájukhoz. Nagyon
fontosnak tartjuk a hitélet rovatot,
amelyben nagy hangsúlyt fektetünk ar-
ra, hogy a diákok személyes élményei-
ket osszák meg társaikkal. Nagy meg-
lepetésünkre legsikeresebb rovatunk a
kultúra rovata lett. A kezdeti tartózko-
dás után diáktársaink több számra ele-
gendõ verset, novellát, kritikát, recen-
ziót juttattak el hozzánk.

Második számunknál szembe kellett
néznünk a megjelenés gyakoriságának
problémájával. A kollégiumi élet és a
sokszorosítás nehézségei miatt a más-
fél-kéthavi megjelenésre álltunk rá,
ugyanis nagyjából ilyen idõközönként
vannak a „hosszú” szünetek. Sok cikk
a ritka megjelenés miatt sajnos aktua-
litását veszti, és nincs elég mozgósító
erõnk, mivel nem tudunk gyorsan re-
agálni a pörgõ kollégiumi élet esemé-
nyeire. Nagy elõnye viszont a viszony-
lag ritka megjelenésnek, hogy így
mintegy almanachszerûen tudunk
elég pontos képet adni a tanév egy
szakaszáról. A 2005/2006-os tanévben
7 számunk jelent meg, ami majdnem
havi rendszerességet jelent, az idei
tanévben 8-10 számot szeretnénk ki-
adni. A karácsonyi számunk nagy siker
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lett, minden példány elfogyott. Az el-
sõ számból 115 darabot nyomtattunk,
ma átlagosan 220-250 példányt adunk
el (kb. 320 a diáklétszám).

A diákok által javasolt nevekbõl a
szavazáson végül a Pannonhalmi Zsemle
név került ki gyõztesen. Azért is örül-
tünk a fölényesen megválasztott Pan-
nonhalmi Zsemle névnek, mert egyrészt
humoros analógiája az apátság által ki-
adott Pannonhalmi Szemle címû folyó-
iratnak, másrészt a zsemleszínû papí-
runkhoz is jól illett. Azóta lapunkat
mindenki a „Zsemle” néven emlegeti.

Már az elsõ két számot is nagy elis-
meréssel fogadta a diákság, az igazi át-
törést azonban a farsangi különszá-
munk hozta meg. Mi számoltunk be el-
sõként iskolánk farsangi szokásának, a
királyválasztásnak a jelöltjeirõl, és a
szám megszokottól eltérõ, humoros
hangvétele megnyerte számunkra di-
áktársaink elismerését. Ekkor kezdtük
el támogatni szerény jövedelmünkbõl
az iskola kulturális életét. Mivel gimná-
ziumunkban több rockegyüttes zenél a
rendszeres iskolai koncerteken, ezért dí-
jat alapítottunk, amely 10 000 Ft-os ju-
talommal járt együtt. Ezzel az iskolánk
olyan diákjait is sikerült magunk mellé
állítanunk, akik kevésbé intellektuális
érdeklõdésûek. A farsangi számunkban
interjút készítettünk mindegyik együt-
tessel, ezért ettõl kezdve õk is rendsze-
res olvasóinkká váltak.

A második számunk után úgy érez-
tük, hogy célkitûzéseink részben telje-
sültek, ezért a farsangi számunkban a
szerkesztõségbe felvételt hirdettünk
meg. A 20 fõre bõvült szerkesztõség et-

tõl kezdve heti rendszerességgel ült
össze megbeszélni a feladatokat. Kiala-
kult egy informatikus csapat, akik elké-
szítik az iskolaújság honlapját (phzsem-
le.fw.hu), és ettõl kezdve az õ feladatuk
lett a tördelés, a design-tervezés. Mivel
a sok szerkesztõ miatt már kisebb viták
is kialakultak, ezért úgy gondoltuk,
hogy egy alapszabályt kellene létrehoz-
nunk, amely elõre megszabja a vitás
kérdések rendezésének módját. A fel-
duzzasztott szerkesztõség irányítása
már intézményi keretet követelt meg,
ezért létrehoztuk a fõszerkesztõi és a
fõszerkesztõ-helyettesi tisztségeket. A
fõszerkesztõt félévente választja meg a
szerkesztõség. Alapszabályt írtunk,
hogy megfogalmazzuk a lap céljait,
összefoglaljuk utódainknak azokat a
tapasztalatokat, amelyeket a másfél
éves közös munka alatt szereztünk.

A 2006. évben a húsvéti szám lett a
legtartalmasabb (56 oldal). Évvége felé
még három számunk jelent meg szinte
egyszerre. Az egyik kiadványunk az is-
kola életét fotókban bemutató képes
magazin – az Életképek – volt, amelyet
egy gyõri nyomdával készíttettünk.
Nagyon fontos tapasztalat lett szá-
munkra a nyomdával való tárgyalás,
amely érettebbé tette a szerkesztõsé-
gen belüli párbeszédet is. A másik ki-
adványunk egy különszám volt, amely-
ben beszámoltunk iskolánk legna-
gyobb sporteseményének, az év végi
Esti-kupának minden mérkõzésérõl.
Nagy elismerést kapott, hogy számun-
kat a döntõ elõtt egy nappal jelentet-
tünk meg, ezzel fokozva a rangos
sportesemény presztízsét és a döntõ
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elõtti várakozást. Azzal is próbáltuk se-
gíteni ezt az eseményt, hogy fogadó-
irodát nyitottunk, ahol naponta két-
szer lehetett kis tétekben fogadni a
meccsekre. Végül kiadtuk utolsó szá-
munkat a tanévben, amelyben beszá-
moltunk jövõ évi terveinkrõl, és inter-
jút készítettünk két érettségizõ diáktár-
sunkkal.

A 2006/2007-es tanévet is egy új-
donsággal nyitottuk: kiadtuk a Pannon-
halmi Diáknaptárt, amelyben diáktársa-
ink az iskolaév legfontosabb esemé-
nyeit pannonhalmi tájfotókkal illuszt-
rálva találhatják meg. Ma szinte min-
den diák asztalán található belõle egy,
annak ellenére, hogy a kis példány-
szám miatt a nyomda elég borsos árat
kért érte. Most külön felelõse van az
Életképeknek, a Zsemle cikkeinek, az in-
formatikai teendõknek, a gazdasági
ügyeknek és az általunk szervezett
programoknak.

A maga 72 oldalával eddigi legtar-
talmasabb számunkban beszámoltunk
az 1956-os pannonhalmi események-
rõl, interjút készítettünk Pannonhalma
város új polgármesterével. Beszámol-
tunk arról, hogy létrehoztuk a Pannon-
halmi Zsemle Online-t (pzsonline.fw.hu),
ahol rövid írásokat közlünk az iskola és
a világ érdekesebb eseményeirõl, ame-
lyek a következõ számunkig aktualitá-
sukat vesztenék. Azóta fórumot is ké-
szítettünk, ahol diáktársaink vitatkoz-
hatnak az õket érdeklõ témákról. A ve-
zércikkben kritikát fogalmaztunk meg
diáktársaink, valamint az iskola vezeté-
se felé a diákönkormányzat elhanyago-
lása miatt.

Az idei tanév másik újdonsága az
elõfizetõi rendszer: az elõfizetõk min-
den számból automatikusan kapnak,
fizetni pedig csak ezután kell nekik.
Azzal is próbáltuk népszerûsíteni ezt a
lehetõséget, hogy az elõfizetõk 15%-os
árengedményben részesülnek minden
szám árából. (Ezzel párhuzamosan
persze nagyjából ugyanilyen mértékû
áremelést is végeztünk, így az elõfize-
tõk a régi áron vették lapunkat.) Ez
azért is elõnyös, mert így biztos bevé-
tellel számolhattunk, csökkentek a ki-
adás kockázatai. Jelenleg körülbelül
száz elõfizetõnk van az iskolában, és
emellett a Bencés Diákszövetség segít-
ségével lettek külsõs elõfizetõink is
(nagyjából 20 ember, de folyamatosan
bõvül ez a kör), akik jórészt Pannon-
halmán végzett öregdiákok. Nekik
minden számot elküldünk, õk pedig
válaszborítékban küldik vissza a szám
árát és a postaköltséget. A bencés öreg-
diákok bevonásával azt tervezzük,
hogy a Zsemle már nemcsak iskolánk
lapja lesz, hanem egy tágabb bencés
diákkör fóruma.

A karácsonyi számban a bencés
atyáink ünnepi gondolatain kívül
nagy sikert arattak a kultúra rovatban
megjelent versek, novellák, kritikák,
valamint az Életképek magazinunk kö-
vetkezõ száma, amely képekben szá-
molt be az elmúlt idõszak legfonto-
sabb iskolai eseményeirõl. Beruház-
tunk egy laptopra, amelynek a felét
magunk fizettük, a másik felét az isko-
la, illetve a Bencés Diákszövetség áll-
ta. Ez nagy segítség számunkra a szer-
kesztésben, mert egy helyen tárolhatjuk
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a készülõ anyagokat, és hozzáférni is
egyszerûbb.

Úgy gondolom, iskolaújságunk na-
gyon sikeres másfél évet tudhat maga
mögött. Azt hiszem, a sikerek hátteré-
ben az összetartó pannonhalmi diák-
ság áll, amely nagy lelkesedéssel fo-
gadta minden próbálkozásunkat, és
amely eddig mindig adott 10-15 olyan
embert az iskolaújságnak, aki nem saj-

nálta idejét és energiáit áldozni közös-
ségi ügyünkre.

Nagy örömmel mondhatom, hogy
eddig elértük célunkat: diáktársaink
örömmel veszik kezükbe legújabb szá-
munkat, és reményeink szerint írása-
inkkal, programjainkkal hozzájárulha-
tunk ahhoz, hogy a Bencés Gimnázi-
um és Kollégium diáksága összetar-
tóbb közösséggé váljon.
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